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ANTES DE INICIAR A PROVA, LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

 

1.  Aguarde a orientação do aplicador da Uniuv para iniciar a prova. 

2.  Leia, atentamente, as questões, e atenha-se a elas, pois nenhum esclarecimento a mais poderá ser 

dado, e o sucesso de um concurso está na compreensão do que é solicitado. 

3.  Utilize somente caneta esferográfica preta ou azul para assinalar a folha de respostas. Utilize lápis 

e borracha apenas para suas anotações no caderno de provas. 

4.  Para assinalar as respostas na folha correspondente basta preencher todo o círculo que contém a 

letra escolhida da questão pertinente da seguinte forma:  

5.  Será nula a prova, se forem assinaladas todas as questões com uma única alternativa de respostas. 

6.  Serão nulas as respostas rasuradas ou múltiplas para uma mesma questão. 

7.  Não se atenha às questões que julgar difíceis, volte a elas, se lhe sobrar tempo. 

8.  Ao início da prova, o aplicador comunicará o período de tempo concedido para a realização dela. 

9.  Ao término da prova, entregue TODO O MATERIAL recebido. 

10.  Preencha claramente os dados na folha de respostas. Assine e marque seu número de inscrição. 

11.  Não é permitido, em hipótese alguma, o empréstimo de qualquer objeto. 

12.  Somente poderá ausentar-se da sala da prova, acompanhado do fiscal volante. 

13.  Permaneça no local da prova pelo prazo mínimo de uma hora, a contar do início da prova. 

14.  Guarde todo tipo de equipamento de comunicação eletrônico e relógio, durante a execução da 

prova. 

15.  Use o espaço na capa do caderno de prova para copiar as suas respostas, para posterior 

conferência, se quiser. 

16.  O resultado do concurso não será divulgado por telefone.  

17.  Após a realização das provas, os gabaritos e o conteúdo das provas objetivas serão divulgados, 

via internet, no site concursopublico.uniuv.edu.br a partir das 17h do dia 21 de maio de 2012. 
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1. Com base na leitura dos itens abaixo, considerando as afirmativas V (verdadeira) e F (falsa), 
assinale a alternativa correta: 

 

I. É o Nódulo SA que inicia o estímulo para a atividade de comando. 
II. Quando o impulso de despolarização auricular alcança o Nódulo AV, há uma pausa. 

III. O retardo produzido pelo bloqueio AV encurta o intervalo P-R. 
IV. O bloqueio AV retarda o impulso auricular, antes que ele continue a estimular o Nódulo AV. 

 

A (   )  V, V, F, F; 
B (   )  V, F, V, F; 
C (   )  F, F, V, V; 
D (   )  V, V, V, F; 
E (   )  F, F ,F, V. 
 
2. Com base na leitura dos itens abaixo, considerando as afirmativas V (verdadeira) e F (falsa) assinale 

a alternativa correta:  
 

I. Em asmáticos com sensibilidade a aspirina a incidência de pólipos nasais é de 50%. 
II. A incidência de pólipos nasais e sinusite aumentam em pacientes com fibrose cística. 

III. Em portadores de rinite alérgica está aumentada a incidência de pólipos nasais e sinusite. 
IV. A incidência de pólipos nasais e sinusite está aumentada em pacientes asmáticos. 

 

A (   )  V, V, F, F; 
B (   )  V, F, V, F; 
C (   )  V, V, V, V; 
D (   )  V, V, V, F; 
E (   )  F, F, F, V. 
 
3.  O termo Microdrepanocitose é a associação de ______. Assinale a alternativa correta: 
 

A (   )  Anemia falciforme + anemia de Cooley; 
B (   )  Anemia de Cooley + Hemoglobinopatia C; 
C (   )  Anemia falciforme + Microesferocitose; 
D (   )  Anemia falciforme + hemoglobinopatia C; 
E (   )  As alternativas A e C estão corretas. 
 
4. Assinale a alternativa correta: 
 

A (   )  Espironolactona é um diurético poupador de potássio; 
B (   )  Atenolol, propanolol são beta bloqueadores; 
C (   )  Adenosina e glicosídeos digitálicos são usados como agentes antiarrítmicos; 
D (   )  Apenas A e C estão corretas; 
E (   )  As respostas A, B e C estão corretas. 
 
5. Com base nos efeitos colaterais de certas medicações, leia atentamente, e assinale a incorreta: 
 

A (   )  O uso de captopril pode determinar efeito colateral como Síndrome Nefrítica; 
B (   )  O uso de metildopa pode causar ginecomastia; 
C (   )  O uso  minoxidil pode induzir à retenção de volume líquido; 
D (   )  Em pacientes suscetíveis, o uso de propanol pode causar broncoespasmo e aumento de 

triglicerídeos no soro; 
E (   )  Ginecomastia pode surgir com o uso de espironolactona. 
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6. Paciente idoso, recém-chegado a uma instituição de abrigo, tem reação de PPD de 8mm. Assinale a 

opção correta, com relação à ação a ser tomada: 
 
A (   )  Coletar os seguintes exames: Hemograma, sódio, potássio, ureia, urocultura; 
B (   )  Começar terapia para tuberculose com duas drogas; 
C (   )  Repetir PPD em 2 semanas; 
D (   )  Urina parcial, creatinina, Potássio, glicemia, colesterol e frações, ECG de repouso; 
E (   )  Começar quimioprofilaxia com isoniazida. 
 
7. A hiponatremia é uma condição clínica em que se encontra diminuído o _________. Assinale a 

alternativa que completa corretamente a lacuna: 
 
A (   )  Na (sódio); 
B (   )  K (potássio); 
C (   )  Gamaglobulinas; 
D (   )  Colesterol HDL; 
E (   )  Acido úrico. 
 
8. Em mulheres, uma das parasitoses abaixo citadas, quando muito intensa, pode causar complicações 

genitais. Assinale a alternativa correta: 
 
A (   )  Ascaridíase; 
B (   )  Amebíase; 
C (   )  Tricocefalíase; 
D (   )  Norovírus; 
E (   )  Oxiuríase. 
 
9. Paciente que se apresenta em consulta, com queixas de dor de cabeça intensa, dor na região lombo 

sacra, náuseas e vômitos, fraqueza, acompanhado de febre e prostração, e após 3 dias surgem 
icterícia, oliguria e manifestações hemorrágicas, o diagnóstico mais provável é ________. Assinale 
a alternativa correta: 

 
A (   )  Febre Amarela; 
B (   )  Malária; 
C (   )  Quadro final de pneumonia comunitária; 
D (   )  Dengue; 
E (   )  Intercorrência da Síndrome de Helpp. 
 
10. Em exame parasitológico de fezes, de um paciente com ancilostomíase, realizado de maneira 

habitual, encontraremos, de preferência e frequentemente __________. Assinale a alternativa 
correta: 

 
A (   )  Parasita adulto; 
B (   )  Ovo larvado; 
C (   )  Larva; 
D (   )  Ovo não larvado; 
E (   )  Alternativas A e D estão corretas. 
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11. Leia atentamente e assinale a incorreta: 
 

A (   )  O comportamento das doenças e dos agravos à saúde em uma população exposta se traduz no 
coeficiente de Morbidade; 

B (   )  O coeficiente de Incidência traduz a ideia de intensidade com que acontece a 
doença/morbidade em uma população; 

C (   )  O coeficiente que mede o risco que um indivíduo da população exposta corre de morrer por 
qualquer causa, no período considerado, chama-se Mortalidade geral; 

D (   )  Incidência consiste no número de casos existentes da doença ou agravos, novos ou antigos; 
E (   )  A Letalidade mede o poder que uma doença tem de provocar a morte dos indivíduos que 

adoeceram por esta doença. 
 
12.  Selecione a doença que está mais estreitamente ligada ao antígeno HLA-B27, e assinale a 

alternativa correta:  
 

A (   )  Artrite reumatoide; 
B (   )  Esclerose múltipla; 
C (   )  Reumatismo palindrômico; 
D (   )  Síndrome de Reiter; 
E (   )  LES. 
 
13. Com base na leitura dos itens abaixo, considerando as afirmativas V (verdadeira) e F (falsa) e 

considerando Obesidade, assinale a alternativa correta:  
 

I. Doença multifatorial. 
II. Possui fatores: genético, comportamental e sociocultural. 

III. A circunferência e o risco de complicações metabólicas estão associados. 
IV. O tratamento ideal é apenas medicamentoso. 

 

A (   )  V, V, V, F; 
B (   )  F, V, V, V; 
C (   )  V, V, V, V; 
D (   )  V, F, V, F; 
E (   )  F, F, F, V; 
 
14. Na estenose aórtica grave encontramos: 
 

A (   )  A primeira bulha cardíaca desdobra-se em dois componentes na inspiração; 
B (   )  Nenhum desdobramento da segunda bulha na expiração; 
C (   )  A primeira bulha se desdobra na expiração; 
D (   )  O desdobramento de bulha não é relacionado com a respiração; 
E (   )  A segunda bulha cardíaca desdobra-se na expiração, com fusão inspiratória. 
 
15. Desdobramento paradoxal da segunda bulha cardíaca pode ocorrer em associação com cada uma 

das seguintes doenças, exceto: 
 

A (   )  Bloqueio de ramo direito; 
B (   )  Estenose aórtica; 
C (   )  Bloqueio de ramo esquerdo; 
D (   )  Isquemia ventricular esquerda; 
E (   )  Hipertensão. 
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16. Com base na leitura do texto de cada alternativa, assinale a alternativa incorreta:  
 
A (   )  Na obesidade, o aparelho respiratório pode apresentar Síndrome da hipoventilação; 
B (   )  Acantose nigricans e estrias podem aparecer na obesidade; 
C (   )  O aparelho urinário pode apresentar nefrolitíase e proteinúria nos obesos; 
D (   )  Síndrome dos ovários policísticos é comum nas portadoras de obesidade; 
E (   )  Em pacientes obesos nunca encontramos apneia do sono. 
 
 
17.  Paciente masculino, com 36 anos, queixa-se de dor torácica subesternal, agravada pela inspiração e 

aliviada pela posição sentada. Antecedente de tuberculose. Radiografia de tórax mostra silhueta 
cardíaca aumentada, com campos pulmonares claros. O passo seguinte desta avaliação médica 
seria:  

 
A (   )  Cateterismo direito; 
B (   )  Radiografia de decúbito lateral direito; 
C (   )  Ecocardiograma; 
D (   )  Prova de esforço com Tálio; 
E (   )  ECG seriados. 
 
 
18. As doenças abaixo citadas estão todas relacionadas à AIDS, exceto: 
 
A (   )  Carcinoma gástrico; 
B (   )  Câncer cervical; 
C (   )  Linfoma do SNC; 
D (   )  Doença de Hodgkin; 
E (   )  Sarcoma de Kaposi. 
 
 
19. Em paciente na 4ª década de vida, com história de 3 episódios de úlceras duodenais com pronta 

recorrência, associados com diarreia grave, e tendo uma das úlceras ocorrido próximo ao jejuno, 
apresenta gastrina sérica de 200 pg/ml. O teste mais útil nesse paciente, para avaliação de 
gastrinoma, seria:  

 
A (   )  Colonoscopia; 
B (   )  Colangiografia retrógrada endoscópica; 
C (   )  TC do abdomem; 
D (   )  Seriografia intestinal superior; 
E (   )  Teste da injeção de secretina. 
 
 
20. Em pacientes portadores de pancreatite crônica, qual dos achados abaixo relacionados tem a 

menor probabilidade de ocorrer? Assinale a alternativa correta: 
 
A (   )  Esteatorreia; 
B (   )  Diabete melito; 
C (   )  Bronzeamento de pele; 
D (   )  Calcificações pancreáticas; 
E (   )  Má absorção de vit B12. 
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21.  Assinale a alternativa correta em que a afirmação estiver correta: 
 
A (   )  No bloqueio do 3º grau (completo) nenhuma das despolarizações auriculares estimula o Nódulo 

AV; 
B (   )  No bloqueio de Ramo Direito o ventrículo esquerdo se despolariza um pouco depois do 

ventrículo direito; 
C (   )  Para que exista um Bloqueio de Ramo, o QRS deve ter pelo menos 0,08 segundos de duração; 
D (   )  A falha ocasional de um complexo QRS pode indicar bloqueio Mobitz II; 
E (   )  Apenas A e D estão corretas. 
 
 
22. Valores inesperadamente altos de capacidade de difusão, em paciente portador de patologia 

pulmonar, é compatível com qual doença abaixo citada? Assinale a alternativa correta: 
 
A (   )  Hemorragia intrapulmonar; 
B (   )  Fibrose cística; 
C (   )  Enfisema; 
D (   )  Anemia; 
E (   )  Êmbolos intrapulmonares. 
 
 
23. Quais medicamentos dos abaixo citados correspondem a fármacos adrenérgicos de ação central? 

Assinale a alternativa correta: 
 
A (   )  Amilorida, Metolazone,Triantereno; 
B (   )  Enalapril, Captopril, Lisinopril; 
C (   )  Losartan, Valsartan, Candersatan; 
D (   )  Clonidina,Metildopa,Guanfacina; 
E (   )  Diltiazem, Nifedipina, Verapamil. 
 
 
24.  Nas Unidades básicas de Saúde, alguns dos programas existentes são os seguintes, exceto: 
 
A (   )  Programa de assistência aos portadores de DM e HA; 
B (   )  Assistência materna/infantil; 
C (   )  Assistência aos idosos; 
D (   )  Programa de assistência e tratamento dos pacientes portadores de TB e MH; 
E (   )  Utilização de terapia holística. 
 
 
25. Quais medicamentos, dos abaixo citados, correspondem a vasodilatadores de ação direta? Assinale 

a alternativa correta: 
 
A (   )  Enalapril, Captopril, Lisinopril; 
B (   )  Hidralazina, Minoxidil; 
C (   )  Losartan, Valsartan, Candersatan; 
D (   )  Doxazosina,Prazosina, Terazosina; 
E (   )  Diltiazem, Nifedipina, Verapamil. 
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26.  Nas doenças hepáticas, os xantomas estão mais estreitamente associados a:  
 
A (   )  Síndrome de Dubin-Johnson; 
B (   )  Doença de Wilson; 
C (   )  Cirrose biliar primária; 
D (   )  Dosagem de alfa globulinas; 
E (   )  Hemocromatose. 
 
 
27. Em paciente idoso, cujos exames acusam ureia de 80 meq/l; creatinina 8 meq/l e sódio urinário 45 

meq/l, assinale o diagnóstico mais provável: 
 
A (   )  Azotemia prerrenal; 
B (   )  Obstrução aguda; 
C (   )  Doença de rins policísticos; 
D (   )  Necrose tubular aguda; 
E (   )  Nefrite intersticial. 
 
 
28. Em um ECG, o segmento ST representa: 
 
A (   )  Despolarização ventricular; 
B (   )  Ritmo sinusal; 
C (   )  Repolarização ventricular; 
D (   )  Contração auricular; 
E (   )  Uma pausa após o complexo QRS. 
 
 
29. Patologia auditiva (surdez) não é observada em qual das doenças abaixo citadas? Assinale a 

alternativa que responde à questão: 
 
A (   )  Ceratose Actínica; 
B (   )  Cistationúria; 
C (   )  Fenilcetonúria; 
D (   )  Hiperprolinemia; 
E (   )  Mucopolissacaridoses. 
 
 
30. Paciente com 60 anos, apresentando confusão mental e tratando com clorpromazina, se queixa de 

dor leve no abdomem inferior; relata estar urinando pouco. Monitoramento urinário revela 200 ml 
em 24h. Assinale a alternativa correta quanto ao diagnóstico:  

 
A (   )  Nefrite intersticial; 
B (   )  Obstrução aguda; 
C (   )  Glomerulonefrite aguda; 
D (   )  Síndrome hepatorrenal; 
E (   )  Nefrose. 
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31. Todas as drogas abaixo citadas têm uma efeito nefrotóxico. Assinale a alternativa que indica o 

efeito característico da gentamicina: 
 
A (   )  Nefrite intersticial aguda alérgica; 
B (   )  Nefropatia cristalina; 
C (   )  Acidose tubular renal; 
D (   )  Necrose tubular aguda não oligúrica; 
E (   )  Convulsões e/ ou episódios psicóticos. 
 
 
32. A deposição de cristais de pirofosfato de cálcio diidratado pode causar lesão local. Esses cristais 

podem causar todas as seguintes alterações, exceto:  
 
A (   )  Inflamação monoarticular aguda; 
B (   )  Artrite pseudorreumatoide; 
C (   )  Pseudo-osteoartrite; 
D (   )  Condrocalcinose assintomáticar; 
E (   )  Pseudoespondilite ancilosante. 
 
 
33. Em afrodescendente, jovem, portador de anemia falciforme, que apresenta vários episódios de 

crises dolorosas; no exame físico, encontramos todos os itens abaixo citados, provavelmente, 
EXCETO:  

 
A (   )  Esplenomegalia; 
B (   )  Icterícia escleral; 
C (   )  Sopro sistólico; 
D (   )  Úlceras de tornozelo; 
E (   )  Diarreia. 
 
 

34. Qual dos agentes abaixo citados provavelmente são capazes de provocar aberrações 
cromossômicas? Assinale a resposta correta: 

 
A (   )  Radiações ionizantes; 
B (   )  Vírus da rubéola; 
C (   )  Quimioterápicos; 
D (   )  Apenas A e B estão corretas; 
E (   )  Alternativas A, B e C estão corretas. 
 
 

35. Em paciente que se apresenta com queixas de dor torácica persistindo em torno de 2horas, com 
elevação do segmento ST nas derivações 2,3, e AVF; bradicardia sinusal à frequência de 40 com 
hipotensão; determina o uso de __________. Assinale a alternativa correta:  

 
A (   )  Propanolol; 
B (   )  Lidocaína; 
C (   )  Isoproterenol; 
D (   )  Heparina; 
E (   )  Atropina. 
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36. Em paciente que se apresenta com falta de ar; palpitações, batimento apical bífido e intensidade 

aumentada do sopro sistólico com manobra de Valsalva, determina-se o uso de _________. 
Assinale a alternativa correta: 

 
A (   )  HeparinaI; 
B (   )  Propanolol; 
C (   )  Atropina; 
D (   )  Lidocaina; 
E (   )  Digoxina. 
 
 
37. O diagnóstico de um paciente portador de H pylori pode ser feito de várias maneiras. Assinale a 

alternativa correta: 
  
A (   )  Através da dosagem da secreção ácida (gastrina); 
B (   )  Teste de anticorpos H.pylori; 
C (   )  Teste da ureia C; 
D (   )  Apenas A e B estão corretas; 
E (   )  Alternativas A, B e c estão corretas. 
 
 
38. Nos casos de elevação do potássio sérico, o achado no ECG será _________. Assinale a 

alternativa correta: 
 
A (   )  Nenhuma anormalidade; 
B (   )  Complexo QRS curto; 
C (   )  Onda T torna-se pontiaguda; 
D (   )  Aparece a onda U; 
E (   )  A onda T se achata. 
 
 
39.  Nos casos de Derrame pleural, assinale a alternativa correta: 
 
A (   )  Em ICC: derrame à direita e proteína em 2,5 g/dl; 
B (   )  Na Tuberculose: exsudato e 100% de linfócitos; 
C (   )  No mesotelioma: derrame sanguíneo; 
D (   )  Apenas A e C estão corretas; 
E (   )  As alternativas A, B e C estão corretas. 
 
 
40.  Em paciente acometido de Síndrome de choque tóxico, se associa com cada um dos abaixo 

citados sinais /sintomas, exceto: 
 
A (   )  Hipercalemia; 
B (   )  Febre; 
C (   )  Hipotensão; 
D (   )  Erupção; 
E (   )  Staphylococcus aureus. 




